

ПРОЛТИАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ударник Кузбасса

Орган Пролетарского горкома ВКП(б), горсовета, горпрофсовета и рудоуправления

Суббота,
2 ноября
№ 210
(1671)

Товарищам Моисеину,
Шацонок, Воронину и Сурнечеву
Всем ударникам шахты
им. Молотова

Горком ВКП(б) и горсовет горячо поздравляют руководителей, инженерно-технических работников и ударников-рабочих шахты им. Молотова с досрочным выполнением годового плана добычи угля.

Внедряя стахановские методы на шахте, вы оправдали на деле звание краснознаменной шахты, сумели удержать в своих руках знамя революционных горняков Чехословакии.

Не успокивайтесь, товарищи, на достигнутых успехах. Еще решительнее внедряйте новые методы работы, добейтесь выполнения своих социалистических самообязательств о выдаче страны в текущем году 90000 тонн угля сверх плана. Настойчиво осуществляйте указание нашего любимого вождя товарища СТАЛИНА об овладении техникой и о выращивании кадров, способных работать по примеру Алексея Стаханова.

Привет ударникам шахты им. Молотова!

Происьевск, 2 ноября
Шахта им. Молотова
досрочно выполнила
годовой план угледобычи.
На горе выдано 410 тысяч
тонн угля за десять месяцев.
Выросла производительность труда.

Но не это еще является главной победой ударников шахты им. Молотова, в прошлом небольшая штолль № 25 уже четвертый год встречает досрочным выполнением своей программы. С этим шахтеры уже, можно сказать, ссыклись. И победу каждый раз они встречают, как самый обычный рядовой день нашей страны, отчитываясь перед партией, перед советской властью о выполнении своего первого революционного долга.

Самая главная победа заключается в том, что на этой шахте выросли и распрут крепкие кадры шахтеров. Эти кадры оседлали технику и с безграничной преданностью своей родине преодолевают трудности роста, борются за генеральную линию партии.

Коллектив рабочих шахты им. Молотова в большинстве своем состоит из людей, которые подняли эту шахту на уровень передовых шахт Большого Кузбасса, вместе с ней выросли и сами.

Небольшая угольная штолля превращена в шахту годовой производительностью в полмиллиона тонн, с электровозами, пневматическим хозяйством и другими механизмами.

В выращивании людей, в овладении техникой и есть главная победа ударников краснознаменной шахты.

Перед нами братья Асмодьяровы. Что это за люди? Почему они слывут на шахте передовыми, почетными горняками, пользующимися уважением всех, кто честно трудится на социализм?

Потому, что Асмодьяровы показывают образцы социалистического отношения к труду. Потому, что шахту Асмодьяровы считают ответственнейшим участком необъятного фронта социалистического строительства. Потому, что Асмодьяровы на шахтном.

Помнится одно большое собрание, выступление на этом собрании Тимофея Асмодьярова. Помнится, с какой болью на душе этот бригадир рассказывал о неудобствах, тормозивших до бычу угля.

Сердце болит, — говорил Тимофея, — когда из-за пустяков... совсем из-за пустяков шахта не выполняет план, забои узки, разгуляться не негде...

А такое время было на шахте и совсем недавно. Но упорнейшая борьба ударников, подобных Асмодьяровым, Беспалову, с неполадками в работе поставила шахту на прежнее передовое место. Ударники не только не дали разгуляться прорыву, но и подняли добычу шахты до 1700 тонн в сутки. Эти ударники с полным на то правом вчера подписали свое письмо ко всем шахтерам рудника. Это письмо — рапорт их победы, достигнутой под руководством великого партнера Ленина — Сталина.

Сейчас перед коллективом ударников шахты им. Молотова одна задача — сделать свою шахту стахановской. Однако, эта задача с еще большей силой выдвигает вопрос о людях, о кадрах, способных обеспечить такое развитие стахановского движения, которое беспощадно сметало бы с дороги всех, от кого попахивает хотя бы малейшим душком саботажа.

Горняки краснознаменной шахты с нарастающей энергией должны и дальше бороться за овладение техникой, выращивать новые кадры мастеров угля, увеличивать семью Асмодьяровых и Беспаловых на шахте, передавая им опыт лучших стахановцев шахты Советского Союза.

В этом залог дальнейших успехов, это и только это является гарантом новых, еще больших побед.

Привет ударникам шахты имени Молотова!

ДОБЫЧА УГЛЯ

за 31 октября

Шахты	План	Фактич.	Проц.
Ворошилова	3876	2967	76,5
Эйх	2403	2382	98,2
3-З-бис	816	466	55,0
Молотова	1500	1824	121,6
Зиминка	252	440	174,6
Рухимовича	1000	870	87,0
Калинина	1194	77	64,9
Манеиха	1200	1170	97,5
Черная гора	1000	897	89,7
Ш. № 9 . . .	807	578	71,0
ИТОГО по РУ	14078	12344	87,6
Механ. . . .	11740	9746	83,0
Коксующ. . . .	751	552	72,1



Ударник шахты им. Молотова тов. Асмод'яров М.

ДОМОХОЗЯИКИ О ШАХТЕ № 5-6

Мы внимательно следим за работой шахты им. Ворошилова. Читая газету "Ударник Кузбасса", мы видим по материалам рабкоров, что на шахте стахановские методы прививают плохо. Об этом говорят факты. Отбойные молотки не работают и механизированная добыча составляет лишь 35 проц. плана.

И 22 октября мы решили спуститься в шахту и посмотреть, как работает подземный транспорт. Действительно, там работать нельзя. Конюшни находятся в грязном состоянии. Вентиляция отсутствует, воздух тяжелый. Плохо живется подземным лошадям на шахте им. Ворошилова.

Побывали мы на тех участках, которыми руководят наши мужья и где работают наши стахановцы. На пятом и шестом участках дела не лучше, чем на транспорте. Штреки замыты водой, канавы не защищены. Головки люков отработанных печей не подрезаны, кони разбивают себе головы. Стакановской бригаде тов. ПО ПОВА не созданы нормальные условия для работы.

Стакановцы будут работать тогда хорошо и давать высокую производительность, когда им создут хорошие производственные условия.

Домохозяин: ПОПОВА, КОПЫСОВА, ТИТАРЕНКО.

ПО ОПЫТУ ЛУЧШИХ

На седьмом участке шахты им. Ворошилова мы перестраиваем работу по методу тов. Машурова. Первые, правда небольшие, успехи говорят о том, что опыт тов. Машурова может внедрить и добиться больших успехов.

До применения нового метода на шестом внутреннем севере в лавах № 2 и № 3 в смену работало по 8 забойщиков и давали по 60 тонн угля. Сейчас организовали комплексную бригаду, включив в нее одного забойщика, двух крепильщиков и бурильщика. Бригада стала давать в смену по 100—110 тонн угля. Производительность труда увеличилась на 60 проц.

В лаве № 1 раньше работали две забойщики, которые давали в смену по 25 тонн угля. Кроме того, лавы увеличили до 15 метров. За этот счет уменьшили количество рабочих на транспортировке угля на два человека и повысили производительность.

Перестроили работу и в нарезных забоях. В смену выходят один забойщик и два крепильщика. К бригаде прикреплены два штре

ка — основной и параллельный. Производительность резко повысилась. В основном штреку стали давать 1,60 метра ухода, в параллельном — полтора метра. Таким образом ежесменно бригада гонит штреки по три с лишним метра.

Для работы по-новому мы создали условия. Тщательно проверили воздухо провод и исправили его. Поставили конвейер для транспортировки угля. Лес заделывается на поверхности и своевременно доставляется в забой. Бригада обслепчена необходимым инструментом, электросверлом и бурильными молотками. В результате этих мероприятий прохождение штреков ускорилось на 40 проц.

Особенно следует отметить работу стахановцев т. т. МОРОЗОВА, ВОРОШИЛОВА, ГАСЬКОВА, ГОЛЕНБЕРГА. Эти забойщики вырубают в смену по 60—70 кубометров угля. Раньше эти забойщики на пару вырубали по 25—30 кубометров угля. Не было случая, чтобы во время отвалки выбивало крепление.

Начальник района КУЗЬМИН.

ВКЛЮЧАЙТЕСЬ В КОНКУРС КРУЖКОВ БОЕВОЙ ПОДГОТОВКИ

ПРИКАЗ

войскам Сибирского военного округа

№ 57

15 сентября 1935 г.

Гор. Новосибирск

3. Объявляя условия конкурса кружков боевой подготовки, командирам соединений и частей ПРИКАЗЫВАЮ:

а) расписание занятий кружков боевой подготовки на октябрь месяц вручить руководителям кружков не позднее 3-го октября;

б) до начала конкурса еще раз провести инструктаж руководителей КБП;

в) обеспечить кружки необходимыми пособиями;

г) обеспечить повседневное руководство работой КБП и контроль, учитывая недочеты прошлого года.

Командующий войсками Сибирского военного округа ГАЙЛИТ

1. Переменники и новобранцы кружков боевой подготовки шахт им. 7 ноября и «Курина»-3-й Ленинского рудника обратились ко мне с предложением организовать, по примеру прошлого года, конкурс кружков боевой подготовки частей округа.

Целиком одобряю это предложение. Считаю, что социалистическое соревнование между кружками боевой подготовки и внутри их, между отдельными переменниками и новобранцами, обеспечит, как и в прошлом году, большую организованность и высокое качество междусобойной работы в зимний период.

2. Началом конкурса назначаю 15 октября, концом — 1-е апреля 1936 года.

„УТВЕРЖДАЮ“
Командующий войсками
СибВО Гайлит
15 сентября 1935 года

УСЛОВИЯ

проведения окружного конкурса кружков боевой подготовки в междусборовый период 1935-36 г. г.

1. Конкурс проводится с 15 октября 1935 года по 1-е апреля 1936 года.

2. В конкурсе могут участвовать все кружки боевой

подготовки всех тер частей КБП и контроль за ней; б) обеспечат КБП помещением, топливом, освещением, инвентарем (столами, скамейками и проч.);

3. Задачами для кружков боевой подготовки, участвующих в конкурсе, ставятся:

1. По общественно-политической работе

а) Вовлечь всех переменников и новобранцев КБП на предприятиях, в совхозах и колхозах в ряды ударников производства, боевой и политической учебы;

б) добиться передовой роли каждого переменника и новобранца в борьбе;

в колхозах и совхозах — за образцовое проведение осенней уборочной кампании, за досрочное выполнение планов хлебосдачи, за образцовую подготовку к весенне-посевной кампании, за сбережение колхозного коня и сельскохозяйственного инвентаря; на предприятиях — за выполнение месячных производственных

планов, за высокое качество работы, за рационализацию производства, в борьбе с прогулами и простыми механизмами;

в) в борьбе за культурность добиться:

полной ликвидации к 20 марта 1936 года неграмотности и малограмматичности переменников и новобранцев КБП;

выписки и регулярного чтения газет каждым переменником и новобранцем;

г) регулярно посещать каждого переменнику и новобранцу все занятия в КБП и краткосрочные соревнования;

2. По военной и политической подготовке

а) Вести занятия в КБП без споров и строго по плану части;

б) твердо усвоить все темы по литуче в зимний период;

в) хорошо отработать задачи по видам подготовки:

стрелковой,
тактической,
технической,
тактико-специальной,
строевой и физической;

г) КБП стрелковых частей привести с переменниками два тактических двухсторонних учения (с соседним КБП) в масштабе от деления или взвода: одно — на оброну, второе — на наступление;

КБП кавалерийских частей привести с переменниками два таких же учения (с соседними КБП) на действия разведки в разведке при наступлении;

д) переменникам сдать все зимние нормы ГТО II ступени (по прыжкам с трамплина не менее 20 процентов), а новобранцам — все зимние нормы ГТО I ступени;

е) переменникам в количестве не менее 50 процентов состава кружка сдать нормы на значок „Ворошиловский стрелок“ 1-й ступени;

ж) твердо знать устав караульной службы: переменникам — обязанности разводящего и помощника начальника караула, а новобранцам — обязанности часового.

4. Кружки боевой подготовки, выполнившие условия конкурса, премируются.

Устанавливаются следующие премии:

Первая премия (одна) — 8 разовых винтовки, 5 м/к винтовки и 1000 патронов к ним, турник, конь, 10 пар лыж, 10 учебных противогазов и комплект учебных плакатов.

Вторая премия (две) — две разрезные винтовки, 3 м/к винтовки и 600 патронов к ним, турник, волейбольный мяч и сетка, 5 пар лыж, 5 учебных противогазов и комплект учебных плакатов.

Третья премия (три) — одна разрезная винтовка, 2 м/к винтовки и 400 патронов к ним, волейбольный мяч и сетка, 5 пар лыж, 5 учебных противогазов и комплект учебных плакатов.

5. Для руководителей КБП, занявших первое, второе и третье места в конкурсе, устанавливаются премии:

первая (одна) — велосипед;

вторая (две) — часы ручные;

третья (три) — охотничье ружье (одноствольное).

6. Для лучших ударников, по одному от каждого КБП, получивших первую, вторые и третьи премии, назначаются:

первая премия (одна) — лыжный костюм и пара лыж;

вторая премия (две) — лыжный костюм,

третья премия (три) — настольные часы.

7. Будут премированы колхозы, совхозы, сельские советы и предприятия, которые:

а) обеспечат повседневное партийно-политическое руководство

б) выделят необходимые средства на приобретение учебных пособий, спорт-инвентаря и т. п.;

г) добьются к 20 марта полной ликвидации неграмотности и малограмматичности переменников и новобранцев в КБП.

Устанавливается три премии: первая — радиоприемник с питанием;

вторая и третья — почетные грамоты.

3. Порядок проведения конкурса

8. Конкурс делится на 2 этапа:

первый — 15 октября 1935 года по 1 января 1936 года;

второй — 1 января по 1 апреля 1936 года.

Выполнение кружками боевой подготовки, включившимися в конкурс, условий конкурса проверяется кадровым начальствующим составом по назначению ко мандирам частей:

по первому этапу — на пятнадцатом соревновании в декабре;

по второму этапу — на пятнадцатом соревновании в марте.

Проверка проводится формами смотра боевой подготовки по всем видам зимней учебы КБП, при чем по огневой подготовке проводятся проверочные стрельбы по упражнениям программы стрелковой подготовки кружков.

Результаты проверки лучших КБП командиры частей представляют командирам дивизий, а по следние представляют командующему войсками через 2-й отдел штаба округа:

по первому этапу — к 1 января;

по второму этапу — к 1 апреля.

Решающими для присуждения премий КБП будут результаты проверки по обоим этапам.

9. Для проведения конкурса назначается окружная комиссия в составе:

председателя — НО 2 штаба округа т. Громилова

и членов: старшего инспектора ПУОКР тов. Ильина,

нач. 4 отделения 4 отдела штаба округа тов. Петяева,

редактора газеты „Красноармейская звезда“ т. Соколова.

Начальник 2 отдела штаба округа Громилов.

Новое в зарплате горняка

Стахановское движение, широко развернувшееся среди угольщиков и по всей стране, опрокинуло все и вся: расчеты технически обоснованных „норм“, далеко вперед двинуло производительность труда. И, естественно, что те рамки оплаты труда, которые были годны для не стахановской работы, теперь уже тормозят, не обеспечивают новых методов работы. Для этих новых методов работы нужны и новая система оплаты труда. 1-го октября с. г. ЦК союза угольщиков восточных районов заключил с Главуглем соглашение о новой системе оплаты труда.

Что нового в оплате вносит это соглашение?

Для забойщиков, работающих вручную и на отбойных молотках, показавших значительный рост производительности труда, устанавливается ряд условий в повышении тарифных ставок.

Для отбойщиков на отбойных молотках, работающих в очистных и подготовительных работах, при условии, что отбойщик сдаст специальный экзамен на отличное

занятие молотка и выполнит в течение месяца не менее 3-х установленных норм выработки на каждого члена бригады при соблюдении всех требований в отношении состояния забоя и качества крепления, — присваивается звание мастера отбойного молотка и тарифная ставка в 7 руб. 86 коп. на некоксующихся и 8 руб. 56 к. на коксующихся углях.

Отбойщик на отбойном молотке работал в лаве и имел норму на выход в размере 10 куб. метров (по выемке и креплению). С переходом на стахановский метод работы, если он работает с двумя крепильщиками, то для получения звания мастера отбойного молотка ему нужно в течение месяца выполнить зважную норму на каждого члена бригады и сдать технический норму на коксующихся углях.

В лаве работают 2 забойщика, производят выемку с применением электросверла, и крепление, имея норму 12 куб. м. С переходом на стахановский метод бри-

гады. А после получения звания мастера и присвоения новой тарифной ставки в 8 руб. 66 коп. (на коксующихся углях) заработка тела при тех же условиях составит 1057 р. или больше на 165 руб.

Новая тарифная ставка в 8 руб. 66 к. сохраняется в тех случаях, когда мастер отбойного молотка систематически дает 30% производительности на всех членах бригады. Если же по какой-либо причине выработка за месяц будет ниже 300 проб. нормы, то оплата должна быть произведена из ставки в 7 руб. 26 к., т. е. той ставки, которую вначале имел отбойщик.

Для получения звания мастера-забойщика для забойщиков, работающих в подготовительных и очистных работах, необходимо в течение месяца выполнять зважную норму на каждого члена бригады и сдать технический норму на коксующихся углях.

Дальнейшееование техники, знание механизмов, максимальное их использование выдвигают необходимость большей материальной заинтересованности рабочих, работающих на механизмах. В этих целях установлены новые нормы на каждого члена бри-

Непорядки в электровозном депо

Наша бригада работает в электровозном депо шахты им. Эйхе по ремонту и монтажу аккумуляторных батарей. Первое время работа была сконцентрирована под землей в шахте № 3—3-бис. В данный момент основным пунктом нашей работы является новое поверхность депо.

С виду это новое здание красивое, но условия для работы там неважные. Для разбора батарей нет места, элементы класть некуда. Они лежат как попало в ящиках батарей.

Начальник депо Войнилович вместо создания условий для нашей работы заявляет следующее:

— Разбирайте батареи здесь, в новом депо, а разбирать и промывать элементы везите в шахту № 3 в вагонетках, после чего обратно везите сюда.

В силу такой безалаберности у нас часто бывают простой и не знаешь, где работать — то ли под землей, то ли на поверхности».

Для промывки элементов нужны щеточки и дистиллированная вода, а нам приходится все время промывать грязной шахтной водой.

Обо всем этом мы не раз говорили главному инженеру шахты тов. Корсану, но он никаких мер не принимает.

Волокитчики из гормилиции и прокуратуры

У меня потерялась корова. Вернее так: пастух сбежал и у меня не стало коровы. 12 июля с. г. я корову свою обнаружил у Ельсина, проживающего по Иванцовской улице, д. № 5. Я обратился в гормилицию.

Заявление мое приняли и передали в комнату № 6, и вот прошло уже три месяца, а результатов никаких нет. Когда я обращался в гормилицию в комнату № 6, мне отвечали: «Мы вас вызовем».

В октябре, в первых числах, я подал заявление в прокуратуру. Заявление принял в канцелярии 15 октября. Далее мне сообщили, что заявление отправлено в милицию (1-е отделение), но там его не оказалось.

Эта волокита тянется с 12 июля с. г.

Может быть, наконец, прокурор Малыев устыдится волокиты, созданной в его канцелярии и в гормилиции?

ПЕТР ЛЕВШИН.

ВОЗМУТИТЕЛЬНЫЙ ПОСТУПОК СЫРКАШЕВА

Главный механик шахты Манеиха СЫРКАШЕВ тво-

на об этом факте никому не говорила.

К этому следует добавить, что Сыркашев возмущительно относится к своей семье, буквально издается над женой.

Хулигана Сыркашева на до немедленно привлечь к судебной ответственности.

ВДОВИН.

шие условия для получения этих тарифных ставок. Вводится новая квалификация — врубманист — механик. Врубманист-механик должен самостоятельно производить текущий ремонт машины. Тарифная ставка врубманиста-механика устанавливается в 10 р. 45 к. (на коксующихся углях). Для помощников врубманистов, принимающих участие в проведении текущего ремонта врубовой машины, устанавливается тарифная ставка в 7 р. 20 к. (на коксующихся углях). Для машинистов врубовозов — механиков устанавливается новая тарифная ставка в 7 р. 86 к. Тарифные ставки для машинистов (как и на врубинах, так и на электровозах) не меняются, а водителей сохраняются прежние.

Электрифицированность и насыщенность шахт механизмами ставит добчу углу на сегодня в прямую зависимость от того, на сколько бесперебойно работают механизмы, насколько доброже-ственна их работа. Такая работа механизмов, которая обеспечила бы бесперебойную добчу углы, возможна при неослабном вни-

(Окончание на 3 стр.)

НЕ СОЗДАЮТ УСЛОВИЙ СТАХАНОВЦАМ

В деревообделочном цехе стройконторы Кузбассугла сами рабочие просили администрацию перевести их на работу по-стахановски, помочь им начать это дело.

Администрация задерживает развертывание стахановского движения тем, что несвоевременно дает заказы на объекты работ. А часто для одной и той же бригады дают разнородные работы и этим тормозят рост производительности труда.

Начальники участков часто делают большие отступления от проектов строительства, поэтому неизбежно бывают переделки. При отделке 12-квартирных домов по улице им. Кирова в квартирах по проекту должны быть построены шкафы в стенах. Предполагалось по проектам, что шкафы будут лишь двух размеров. При выполнении работ нас вставили делать шкафы 16 размеров. Это намного затянуло работу, вызывало спешку в работе и снижало качество строительства.

Полев, Федорин.

ВРАЧ БЫВАЕТ ОДИН РАЗ В СУТКИ

Если заболеет ребенок и его необходимо положить в больницу — в изопропункт, то там приходится встречаться с уймой безобразий в обслуживании детей.

Первым делом, когда ребенка подстригают машинкой, оказывается машинка не действует как следует, а дергает волосы. В этом же изопропункте всего работает две сестры и по этому ребенкуывает трудно дозваться кого-нибудь из них. Врач бывает один раз в сутки, и на этом медико-санитарное обслуживание за день оканчивается.

Не мешало бы горздраву заглянуть в эту детскую больницу и навести там настоящий порядок.

Домохозяйка БЕЗРУКОВА.

Новое в зарплате горняка (ОКОНЧАНИЕ)

мани к механизмам, при системе проверки, при проведении планово-предупредительного ремонта.

Электрослесари, обслуживающие механизмы шахт, должны построить свою работу так, чтобы обеспечить бесперебойную работу механизмов. Новое в оплате труда электрослесарей и заключается в том, что их заработка будет находиться в прямой зависимости от того, как работают те механизмы, которые они обслуживают, и насколько доброкачественно ремонтируют.

Для электрослесарей установлены ставки для 1-й руки 7 р. 86 к. и для 2-й — 6 р. 61 к. Если участок перевыполнит план по добыче и механизмы работали бесперебойно, то электрослесарь получает премию в размере от 30 до 50 процентов месячного заработка (тарифного) вместо существовавших 20—50 рублей. То есть

и в очистных сохраняется прежняя, но вводится новая организация бригад и с новой системой оплаты. Эта новая структура бригады должна значительно улучшить качество проходки выработок и усилить их темпы.

Для тех бригад, где вся работа по проходке и оборудованию выработки производится самой бригадой (вымка, крепление, канавка, настилка пути и др.), для таких комплексных бригад устанавливаются ставки: за крепление выработки 7 р. 86 к. (проходчик 1-й руки), а все остальные работы — 7 р. 20 к. на коксующихся углях и проходчик 2-й руки — 6 р. 61 к. на некоксующихся углях. Причем при организации бригад предусматривается, что в каждой смене может быть не больше одного крепильщика 1-й руки. При наличии в бригаде работы по подрывке породы, вводится квалификация уборщика породы со ставкой 5 р. 66 к. Бригадам, работающим по проходению основных штреков, квершлагов, промежуточных штреков и стволов, установлено премирование в размере до 30 процентов основной ставки.

Оплата существующих бригад в подготовительных выработках как

и в очистных сохраняется прежней, но вводится новая организация бригад и с новой системой оплаты. Эта новая структура бригады должна значительно улучшить качество проходки выработок и усилить их темпы.

Для тех бригад, где вся работа по проходке и оборудованию выработки производится самой бригадой (вымка, крепление, канавка, настилка пути и др.), для таких комплексных бригад устанавливаются ставки: за крепление выработки 7 р. 86 к. (проходчик 1-й руки), а все остальные работы — 7 р. 20 к. на коксующихся углях и проходчик 2-й руки — 6 р. 61 к. на некоксующихся углях. Причем при организации бригад предусматривается, что в каждой смене может быть не больше одного крепильщика 1-й руки. При наличии в бригаде работы по подрывке породы, вводится квалификация уборщика породы со ставкой 5 р. 66 к. Бригадам, работающим по проходению основных штреков, квершлагов, промежуточных штреков и стволов, установлено премирование в размере до 30 процентов основной ставки.

Было новое в зарплатной ила-

зование ЦК угольщиков с Главуглем с 1 октября 1935 г.

Все изменения в заработной плате направлены к тому, что бы максимально поощрять высокую производительность труда, отличное знание механизмов и техники работы, обеспечить бесперебойную работу механизмов, безаварийность в производстве.

Задача каждого шахтного комитета, каждого профсоюзного коллектива — это добиться того, чтобы новая система заработной платы немедленно обеспечила бы высокий рост производительности угольщика, полный охват стахановскими методами работы всех рабочих, беспощадно разоблачая саботажников шахты Новокузнецкого движения, привлекая к сурской ответственности извращающих политику зарплаты, не допуская ни одного случая обсчета и обмана рабочих. Развертывание стахановского движения обязывает шахтовые профсоюзы улучшить свою работу, проявляя максимум заботы о людях, ибо «кадры решают все».

И. ГРЕЧИХА

20 лет рождения 1917 ГОЛУБАЯ МАИКА

Фото ОСТАПОВ



Гов. Курапов Митя — секретарь комсомольской орг. школы № 2. Родился в 1917 году.

«На задних скамейках, наверное, ничего не слышать», — думала про себя Нина, — тихо говорит оратор». Нина хотела, чтобы все присутствующие на слете ударников учебы второй образцовой школы слышали о только что закончившейся спартакиаде учащихся г. Прокопьевска.

«Все же тихо говорит» — эта мысль не покидала Нину. Она поднялась и пошла с передней скамейки в глубину зала. Надя спросила:

— Куда, Нина?...
— Я сейчас приду, — ответила Нина. Ей неудобно было сознаться подруге Наде Дивиной, что она идет проверить, слышны ли на задних рядах слова выступающего о спартакиаде...

— Из девочек первое место по лыжам на городской школьной спартакиаде заняла ученица вашей школы, — Нина остановилась, а представитель горкома комсомола продолжал так же монотонно и равнодушно, как все равно речь шла о чем-то совсем незначительном, — ученица вашей школы Нина Беляева.

Пришлось оставить задние скамейки. Представитель, говоривший о спартакиаде, передал Нине премию городского совета физической культуры — две майки. Не только Нина — весь коллектив лыжников образцовой школы № 2 получил по одной майке безрукавке, но Нина, кроме безрукавки, дополнительно получила еще одну голубую майку с рукавами.

Всего несколько дней тому назад Нина вместе с учениками своей школы выступала на спартакиаде. Вместе со 2-й школой выступали ученики полной средней школы № 1.

Все они были одеты в одинаковые лыжные спортивные костюмы. А Нина Беляева, Надя Дивина и остальные 13 человек образцовой школы пришли в тех же пиджаках, пальто, костюмах, в которых ходили в школу на уроки математики, русского языка, географии. У них не было спортивных костюмов ни зимних, ни летних. И вот теперь, получая от горсовета физкультуры голубые майки, Нина подумала: «на чинаем обзаводиться спортивным имуществом», и улыбнулась своей мысли.

До этого незабываемого вечера Нина жила также интересно. Любимым местом ее выступлений была клубная сцена.

...В 1930 году Нина организовала у себя во 2-й школе стенную газету «Салют». В газете участвовали 15 пионеров, и этот пионерский «Салют» начал работать.

Теперь прибавить спортивное поле. Стадион не менее заниматель, чем участие три года тому назад Нины Беляевой в стенной газете «Салют».

Не хотелось расставаться с лагерями... Солнце, речка Чумыш, у реки сосновый бор, а в бору пионерский лагерь. Здесь природа создала такую картины, какой еще не видела Нина Беляева. Правда, у Нины есть альбом открыток. На многих из них надписи: «Музей изящных искусств». Но такой изящной картины, как пионерский лагерь на реке Чумыш, в альбоме Нины Беляевой нет.

Не хотелось расставаться с лагерем. Но не меньше того Нина хотела принять участие в краевом спартакиаде школьников.

...В Новосибирск прибыли ученики почти всех городов Западной Сибири. Начались соревнования. И вот очередь Нины. Уверено она вышла на поле стадиона. Она надеялась, что поедет.

В последний день соревнований объяснили результаты: Нина Беляева толкнула ядро на 7 метров 20 см. (краевой рекорд), метание диска: первое место заняла Нина Беляева — 17 м. 55 см. По стрельбе на 100 метров Нина выбила 146 очков из 200 возможных. Это было второе место.

...Выходя из ворот Новосибирского стадиона, Нина Беляева вспомнила о той голубой майке, которая подтвердила ее первую победу на спортивном поле.

Я. СЕВЕРНЫЙ.

КОРОТКИЕ СИГНАЛЫ „ГОВОРИМ, ГОВОРИМ, А ТОЛКУ НЕТ“

Ударники шахты Зиминка работают не плохо, успешно завершили выполнение годовой программы до бычи угля. Вполне законное требование ударников, чтобы о них со стороны администрации и профсоюза была проявлена забота в улучшении бытовых условий, но у нас с этим делом плохо обстоит.

Если кто-либо заболевает из рабочих, приходится лежать на Березовую рощу. И это никого не беспокоит.

Столовой на шахте по существу нет. А если формально она существует, то никогда во время не приходится побывать, так там «аккуратно» готовят. Кроме того, в столовой творятся такие безобразия: ударникам отпускают обед за 3 рубля, а администрации — за 1 рубль.

Баня так до сих пор не отремонтирована. Вечно в ней вода холодная, а горячей нет. Надоело уже об этом говорить нашей администрации на собраниях, говорим, говорим, а толку нет. Дело даже дошло до того, что в сушилке при бане выломали печь, и она стоит без действия.

Не соблаговолит ли, на конец, приехать к нам представитель рудкома угольщиков и привлечь к ответственности конкретных виновников всех этих безобразий.

БАРУДКИН.

МАГАЗИН БЕЗ СВЕТА

На поселке «Сахалин» имеется хлебный магазин Запсибторга № 20, в котором до сих пор нет электрического света. Это в то время, когда рядом с магазином проходит линия.

Неужели администрация магазина не может дождаться осветить магазин? Ведь это крайне необходимо.

ЕЖОВ.

Навстречу олимпиаде самодеятельного искусства

Покажем наши достижения

В летний период танцевальный кружок самодеятельности при Дворце им. Артема подготовил к исполнению много танцев: русский плясовый, украинский, венгерский, „Большой бал“, восточный и другие.

Кружковцы выступали на эстраде парка культуры и отдыха им. Бубнова, на позе массовых игр и на шахтах.

Среди кружковцев выделяют себя своими способностями: мотристка шахты им. Сталина Мельникова Анна, спасатель Борис Претченский, Пана Кречетова, Галия Сычевчук.

Сейчас наш кружок активно готовится к олимпиаде. Мы покажем на ней наши достижения.

Руководитель танцевального кружка М. Чадаевская.

С ЧЕМ Я ИДУ НА ОЛИМПИАДУ

В 1914 году на Украине я встретил кобзаря, который играл и пел на очень старинном инструменте „Кобза“.

Меня этот инструмент заинтересовал, и я, не долго думая, купил его, чтобы на учиться играть на нем.

Ряд обстоятельств мешал осуществить мне это и по-настоящему я научился играть на нем лишь при советской власти.

В прошлом году я приехал в Прокопьевск работать и встретился еще с одним товарищем — Гирку Павлом Семеновичем, который тоже играл на „Кобзе“, тогда мы с ним вместе стали учиться играть на этом инструменте.

Этой осенью мы выступали в клубе им. Ворошилова



Колмаков В., комсомолец электротехники ш. им. Сталина, танцор.

Фото ОСТАПОВА

КАК Я СТАЛ ДЕКЛАМАТОРОМ

Когда я еще был совсем малышом и учился в школе, страшно любил заучивать и декламировать стихотворения на школьных вечерах.

С тех пор прошло много лет, я все забросил, а сейчас вот снова записался в драматический кружок и готовлюсь ко всем кузбасским олимпиадам.

Несколько раз я выступал с декламацией в клубе им. Ворошилова, а теперь готовлюсь к выступлению в клубе им. Артема со стихотворением „Ван—телеграфист“. Кроме того, я подготавливаю к олимпиаде со своим товарищем танец „Яблочко“ и участвую в постановке „Чужой ребёнок“.

Машинист подъёмной машины С. А. СИМАНОВ.

Вырастает интерес к шахматам

С каждым годом все больше и больше растет интерес трудящихся к шахматному искусству. Происходят турниры и массовые сеансы в городах и селах, и только в нашем городе со всем слаба шахматно-шахматная жизнь.

Этот вид культурной работы мы также хотим иметь в своем городе. Мы хотим, чтобы горСФК и горпрофсовет организовали в Прокопьевске шахматно-шахматные кружки.

Дубасов.

Фото ОСТАПОВА



Воронов Д., токарь горпромуча, велодиригист.

Наряду с ростом новых шахт созданы прекрасные базы для развертывания культурно-просветительной работы — Дворец культуры им. Артема, клуб им. Ворошилова, кино им. Эйхе.

Эти культурные очаги объединяют в самодеятельном искусстве около 400 человек.

На нашу долю выпадает большая, ответственная задача по подготовке к олимпиаде еще и потому, что всекузбасская

олимпиада самодеятельного искусства будет проходить в Прокопьевске.

Организационный комитет проводит следующие практические мероприятия:

Дворцом им. Артема было проведено совещание

Кружковцы стали активными

Наш любительский драматический кружок строителей на Тыргане имеет в большинстве штукатуров, столяров, плотников и каменщиков, которые с увлечением работают над льесами.

В течение своей работы мы ставили много пьес: „Поднятая целина“ — Шолохова, инсценировали „Злоумышленник“ — Чехова, „Челкаш“ — Максима Горького и ряд других.

Сейчас мы имеем также большой сдвиг в активности кружковцев. Вот, например, ТОЛМАЧЕВ ВАСЯ и КОЖУХОВ ЛЕНЯ до прихода в кружок были замкнутыми, не повышали своего культурно-политического уровня. Теперь они стали вожаками на производстве и в культурном быту.

Кожухов Леня несколько раз играл роль Нагульного — секретаря комсомольской ячейки в пьесе „Поднятая целина“, а Толмачев Вася прекрасно выполнял роль в этой же пьесе деда Шукара.

Благодаря им сейчас в кружке создана хорошая дисциплина и вовлечены в кружок штукатуры: Бойко Надежда, Чмырь Анастасия, Касинцев и молодежь школы стройуч.

Сейчас в период подготовки к олимпиаде кружок включился в конкурс на лучший показ пьесы „На границе“ — П. Янцева и „Шестеро любимых“.

Основными недостатка



Симанов, ст. машинист подъемной машины шахты им. Воронилова, декламатор.

ми в работе драматического кружка является отсутствие реквизита, декораций, париков и костюмов.

По постановлению ЦК ВЛКСМ, низовые комсомольские организации должны систематически помогать в работе самодеятельным кружкам и оказывать помощь руководителям кружков. Однако, это постановление до сего времени комсомольским коллективом строителей не выполняется.

А председатель постройкома тов. БАРАНОВ отказался отчислять средства на кружки самодеятельности.

Руководитель драматического кружка строителей Г. А. МАНЬКО.

на наша молодежь, наши трудящиеся.

Дворец культуры дает эстрадную группу, физкультурные номера, танцевальные выступления кружка и отдельные виды изобразительного искусства. Кроме того, выступают и наши дети с показом своих юных талантов.

Клуб им. Ворошилова дает постановки — Киршона „Чудесный сплав“ и „Чужой ребенок“. Коллектив иностранных рабочих дает интересную постановку от „Берлина до Шанхая“ и другие выступления. Кроме того, этот же клуб готовит и индивидуальные и коллективные выступления школьников.

Плохо, однако, идет подготовка на шахте Коксовой, где только договариваются, а к практической работе еще не приступили. Не лучше и на Центральной шахте. Партийные,

комсомольские и профсоюзные организации этих шахт не придали олимпиаде самодеятельного искусства должного политического значения.

Успех проведения олимпиады будет обеспечен на вероятности, если руководители шахт и предприятий создадут все необходимые условия для участников олимпиады, более внимательно и заботливо относятся к подготовительной работе.

Надо всем организациям иметь уже теперь твердый и конкретный план проведения олимпиады, знать, что готовят и как готовят.

Прокопьевцы должны взять первенство во все кузбасскую олимпиаду. Мы имеем к этому все основания.

З. ЮФИТ, преподаватель оркестра

Смотр творческих дарований

В порядке подготовки к Х съезду комсомола по инициативе крайкома ВЛКСМ проводится олимпиада самодеятельного искусства.

Идея товарища СТАЛИНА о превращении Кузбасса во второй Донбасс по высокому творческому инициативе трудящихся на всех фронтах строительства Большого Кузбасса. Великий лозунг тов. Сталина призвал к творческой работе широкие слои трудающихся. Самодеятельное искусство, как одно из лучших форм втягивания широких масс в работу по выявлению прекрасных дарований, нашло свое выражение на одном из ведущих рудников Кузбасса — Про-

кторевске.

Наряду с ростом новых шахт созданы прекрасные базы для развертывания культурно-просветительной работы — Дворец культуры им. Артема, клуб им. Ворошилова, кино им. Эйхе.

Эти культурные очаги объединяют в самодеятельном искусстве около 400 человек.

На нашу долю выпадает большая, ответственная задача по подготовке к олимпиаде еще и потому, что всекузбасская олимпиада самодеятельного искусства будет проходить в Прокопьевске.

Организационный комитет проводит следующие практические мероприятия:

Дворцом им. Артема было проведено совещание

М. И. КАЛИНИН В НОВОСИБИРСКЕ

29-го октября проездом в Москву в Новосибирск прибыл председатель Центрального исполнительного комитета Союза ССР Михаил Иванович КАЛИНИН.

На вокзале тов. М. И. Калинина встретили руководители краевых и городских партийных и советских организаций: секретарь крайкома ВКП(б) тов. СЕРГЕЕВ, председатель крайисполкома тов. ГРЯДИНСКИЙ, командующий войсками СибВО тов. ГАИЛIT, секретарь горкома партии тов. МИЛЛЕР, председатель горсовета тов. ГОРДИЕНКО и другие.

Приветствовать всесоюзного старосту прибыла на вокзал многочисленная делегация городского слета стахановцев.

Криками „ура“, „да здравствует всесоюзный староста“ приветствовали собравшиеся выходящего из вагона Михаила Ивановича.

Тов. КАЛИНИН вышел на перрон вокзала и тепло приветствовал стахановцев Новосибирска.

Бурной, долго не смолкающей овацией отвечали стахановцы на приветствие Михаила Ивановича.

После встречи со стахановцами Михаил Иванович имел беседу с руководителями краевых партийных и советских организаций.

В тот же вечер т. М. И. Калинин отбыл в Москву. (ТАСС).

ПУСК ПЕРВОЙ ОЧЕРЕДИ АРХАНГЕЛЬСКОГО ЦЕЛЛЮЛОЗНОГО ЗАВОДА

АРХАНГЕЛЬСК, 31 (ТАСС).

Сегодня состоялся торжественный пуск первой очереди крупнейшего в Союзе Сокомбальского целлюлозного завода. Строители переключились на вторую очередь, которая войдет в строй через 14 месяцев. Проектная мощность завода—60 тысяч тонн в год.



В школе на уроке ботаники.

ДЕНЬ НАШЕЙ СТРАНЫ

НОВАЯ ПОБЕДА КИРОВЦЕВ

Ленинград, 29 (ТАСС).

Сегодня рабочие и ИТР Кировского завода одержали новую крупную победу. С конвейера сборки механического цеха № 1 сошел десятиметровый трактор — пропашник.

трактор — пропашник.

Кировцы на два месяца раньше срока выполнили боевое задание партии и правительства, выпустив в 1935 году 10 тысяч тракторов — пропашников.

Край встречает 18-ю годовщину Октября

Города, села и колхозы нашего края встречают восемнадцатую годовщину Октября новыми победами на культурно-хозяйственном фронте. Сталинский горздравотдел к восемнадцатой годовщине Октября организует при Сидоровском сельсовете родильный дом; в селе Сосновке открываются постоянные детские ясли. Для обслуживания рабочих паровозо-вагонного завода в Сталинске во вновь выстроенным здании открывается больница.

Колхоз „Красное знамя“, Круглоозерского сельсовета, Убинского района, к празднику пускает электростанцию в 175 киловатт,

станция осветит все колхозные избы и дворы МТФ. В этом колхозе построили и оборудовали колхозную амбулаторию, общественную баню, достраивают родильный дом на десять коек.

Томский завод „Металлист“ выпускает первый мотор для электросверла. Филиал художников готовит выставку картин, на которой будут показаны картины художника Марморного — „Партизаны и асфальтчики“, Гиргелевича — „Жатва“, „Электросварка“ и другие. На площади Революции заканчивается строительство памятника В. И. Ленину и трибун ударника. (ЗапсибТАСС).

Новости торговли

Для продажи ОГС рудоуправление получает кожебумага на 30 тысяч рублей, резиновой — на 50 тысяч рублей. Готового платья — на 75 тысяч руб., мастику — на 50 тысяч рублей.

* * *

С 1 ноября значительно увеличится ассортимент ковидерских изделий, колбас, батой и птицы. Поступает в продажу значительное количество линоя града и аблоук.

ХРОНИКА

Горсоветом утвержден план работы по дорожному строительству на 1936 год по Прокопьевскому району на сумму 113608 рублей.

* * *

Вручены акты на вечное пользование землей сельхозартели „Новый строй“ на 1503,5 га и артели „VII съезд советов“ — на 681,3 га.

* * *

Городские школы № 9 и 11 премируются горсоветом за лучшую воспитательную работу по тысяче рублей каждая.

СУД

МОШЕННИЧЕСТВО

Показательным процессом на мясокомбинате разоблачена Усольцева М. П., которая систематически и умышленно занималась обвешиванием покупателей.

Путем подкладывания 50 грамм железа под тарелку весов Усольцева в течение 15 дней обвешивала рабочих стройки мясокомбината. Суд приговорил Усольцеву к 3 годам лишения свободы.

Звуковой кино-театр им. Эйхе

Сегодня звуковой художественный фильм

Юность Максима

Начало 6-8-10 часов.

Анонс: НАСТЕНЬКА УСТИНОВА.

3 ноября

Открытие сезона Прокопьевского драматического театра

В. Винневский

Оптимистическая трагедия

Начало в 8 часов вечера.

2-го ноября в 6 часов вечера в детском клубе (бывший клуб строителей) состоится ОБЪЕДИНЕННЫЙ ПЛЕНУМ СЕКЦИИ социалистической законности и торговой с участием газеты «Ударник Кузбасса».

Повестка дня:

1. Растраты и хищения в торговом аппарате Сибторга (до клад прокурора т. Мальцева).

Явка для членов указанных секций, всех работников торгующих организаций (закваги, продавцы, кассиры, товароведы и т. п.) и лавочных комиссий обязательна. Приглашается советский актив.

БЮРО СЕКЦИИ.

Упокрайлит А-352

ВНИМАНИЕ!

КРАИЗАГОТЗЕРНО доводит до сведения всех организаций, получающих муку и крупу,

что на основании постановления КОМЗАГ СНК от 14 августа за № 2856 и от 7 октября с. г. № 3950

ОТПУСК КРУПЫ И МУКИ

В МЕСТАХ ПОТРЕБЛЕНИЯ

ПРОИЗВОДИТ ТОЛЬКО ПРИ

СДАЧЕ ПОТРЕБИТЕЛЯМИ

ДОБРОКАЧЕСТВЕННОГО

МЕШКА ЗАГОТЗЕРНУ.

Отпуск в таре Заготзерно без сдачи мешка потребителями прекращается.

О БИБЛИОТЕКЕ ГРАММОФОННЫХ ПЛАСТИНОК

Существующая при Дворце культуры им. Артема библиотека граммофонных пластинок пришла в полнейший упадок. Закупленные пластинки и часть сданых подписчиками составили небольшое количество и за время пользования ими сильно износились.

Поступлений за все это время не было. Много новых пластинок из-за небрежного отношения подписчиков изломаны, исцарапаны, словом — приведены в полную негодность. Большая часть пластинок держится на руках по месяцу — два и более. Так, с учительской конференции (город ОНО), которая проходила летом, пластинки не возвращены сего времени.

Не так давно газеты сообщали о том, что Совнарком РСФСР выделил для Прокопьевской граммабиблиотеки 500 пластинок. Где эти пластинки — неизвестно. За последнее время выпущено много интересных пластинок классической и национальной музыки, песен. Ничего этого в библиотеке нет.

Рудкому угольщикам необходимо принять меры к налаживанию работы граммабиблиотеки.

ЗИН.

КИНО

В ноябре в звуковом кино-театре им. Эйхе пойдет много новых картин. Большинство из них звуковые, в том числе два заграничных фильма. С 4 по 8 ноября пойдет «Настенька Устинова» — звуковой фильм, затем «Заря» и «Три товарища», уже шедшие в Прокопьевске. С 19 ноября будет демонстрироваться фильм «Граница», получивший положительные отзывы советской критики. Затем будут демонстрироваться фильмы: «Продательство Марии Блебка», рисующий жизнь негров в США, и звуковая захватывающая комедия «Петэр», с участием талантливой артистки Франчески Гааль.

В Октябрьские дни для детей в дневные сеансы будет демонстрироваться звуковая картина «Дивный сад» о музыкальных талантах в нашем юношестве.

З. Ш.

Ответственный П. Найдич

Госбанк требует от бухгалтеров, статистиков и секретарей:

Утерян профбилет № 035569 на имя Огаркова.

Утерян военный билет и справка о демобилизации должностного отпуска на имя Филатова Н. Г.

Утерян военный билет на имя Зенкова Г.

Продается дом и дамская котиковая дошка Красные орлы, № 75.

Приступала свинья масти белой. Горняцкая школа стройчук. Через 3 дня считаем своим.

Г. Прокопьевск, т. „Ударник Кузбасса“